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Ata da Décima Primeira Reunião Ordinária, no Primeiro Período Anual, da Terceira 
Sessão Legislativa, da Décima Oitava Legislatura, em 05 de abril de 2023, na Câmara 
Municipal do Cabo de Santo Agostinho, sob a presidência do Vereador Ricardo 
Carneiro da Silva 

 
Aos 05 de abril de 2023, às 10h36, no plenário da Câmara Municipal do Cabo de Santo 
Agostinho – PE, presentes os Vereadores: Adson José da Silva Marques (Dinho de 
Keko), Augusto César da Cunha Paiva (César Paiva), Aziel Almeida de Souza, Bruno 
Freitas Vilar (Dr. Bruno Villar), Edelry Denis Pinheiro de Barros (Del da Auto Escola), 
Emerson Victor de Barros (Binho de Roque), Flávio Átila da Silva Leite (Irmão 
Flávio), Jamerson Wellington Ramos da Silva (Jamerson Batera), José Carlos de 
Lima (Dr. Zé Carlos), Marcos Marinho de Souza (Marcos Mão amiga), Maria Tereza 
Claudina de Araújo Silva (Tereza), Naelson Valério de Oliveira, Pedro Manoel 
Mesquita Pedrosa Filho (Pedrinho da Galinha), Ricardo Carneiro da Silva 
(Ricardinho), Vicente Mendes Silva Neto (Neto da Farmácia) e Wilkemberg dos Vales 
Gomes (Wilkem Gomes) se reuniram ordinariamente para a 11ª Reunião Ordinária, no 
Primeiro Período Anual, da Terceira Sessão Legislativa, da Décima Oitava Legislatura. A 
Mesa Diretora foi composta por: Ricardo Carneiro da Silva, Presidente, Bruno Freitas 
Vilar (Dr. Bruno Villar), Segundo Secretário, Naelson Valério de Oliveira, Primeiro Vice-
Presidente, Adson José da Silva Marques (Dinho de Keko), Segundo Vice-Presidente. 
Havendo número regimental, o Presidente declara abertos os trabalhos desta reunião e 
convida o Vereador Irmão Flávio para fazer a leitura da Bíblia e uma oração. Feita a 
chamada nominal dos Vereadores, pela Primeira Secretária, foi constatada a presença 
dos Vereadores supracitados e a ausência dos parlamentares: Eliseu da Silva Azedo 
(Zeu da GVNET), Gyselle Késia Alves da Silva (Gisele de Dudinha), que apresentou 
atestado médico, Jobson Silva de Amorim (Jobinho), José Feliciano de Barros Júnior 
(Cianinho), Sueleide Torres de Sousa Honorato (Sueleide de Amaro do Sindicato), 
que apresentou atestado médico. Aberto o Pequeno Expediente o Presidente solicitou que 
fosse lida a ata da sessão anterior e em seguida o Expediente do Dia com as seguintes 
proposições: Indicação nº 2027/2023, Vereadora Maria Tereza, que solicita ao Poder 
Executivo a reposição da tampa da caixa de esgoto da rua Macau, Pontezinha; Indicação 
nº 2028/2023, Vereadora Maria Tereza, que solicita ao Poder Executivo a reposição da 
tampa da caixa de esgoto da Avenida Vereador Horácio Ferraz Cavalcante, Pontezinha; 
Indicação nº 2029/2023, Vereadora Maria Tereza, que solicita ao Poder Executivo a 
substituição das lâmpadas queimadas na rua Renato José Sena, Ponte dos Carvalhos; 
Indicação nº 2030/2023, Vereadora Maria Tereza, que solicita ao Poder Executivo a 
drenagem e a pavimentação da rua Ilha, Pontezinha; Indicação nº 2031/2023, Vereadora 
Maria Tereza, que solicita ao Poder Executivo a drenagem e a pavimentação da rua 
Apogeu, Pontezinha; Indicação nº 2032/2023, Vereadora Maria Tereza, que solicita ao 
Poder Executivo a reposição da tampa da caixa de esgoto da rua Merendiba, Pontezinha; 
Indicação nº 2033/2023, Vereadora Maria Tereza, que solicita ao Poder Executivo a 
drenagem e a pavimentação da rua Primeiro de Maio, Pontezinha; Indicação nº 
2034/2023, Vereadora Maria Tereza, solicita ao Poder Executivo a reforma da quadra em 
frente ao Crás, Charnequinha; Indicação nº 2035/2023, Vereadora Maria Tereza, que 
solicita ao Poder Executivo a reposição da tampa da caixa de esgoto da rua Afonso Torres 
Vasconcelos, Pontezinha; Indicação nº 2036/2023, Vereadora Maria Tereza, que solicita 
ao Poder Executivo a reposição da tampa da caixa de esgoto da rua das Águias, 
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Pontezinha; Indicação nº 2044/2023, Vereadora Gyselle Késia (Gisele de Dudinha), que 
solicita ao Poder Executivo a capinação da escadaria da rua Senador José de Moraes, 
Bairro São Francisco; Indicação nº 2045/2023, Vereadora Gyselle Késia (Gisele de 
Dudinha), que solicita ao Poder Executivo a capinação na rua 04, Bairro São Francisco; 
Indicação nº 2046/2023, Vereadora Gyselle Késia (Gisele de Dudinha), que solicita ao 
Poder Executivo a capinação na rua Adolfo Lins de Araújo, Torrinha; Indicação nº 
2061/2023, Vereador Augusto César (César Paiva), que solicita ao Poder Executivo 
melhorias na pavimentação da rua Quarenta e Dois, Gaibu; Indicação nº 2062/2023, 
Vereador Augusto César (César Paiva), que solicita ao Poder Executivo a remoção de 
entulhos na rua 01, Charneca; Indicação nº 2063/2023, Vereador Augusto César (César 
Paiva), que solicita ao Poder Executivo a limpeza das canaletas da rua 26, Charneca; 
Indicação nº 2064/2023, Vereador Augusto César (César Paiva), que solicita ao Poder 
Executivo o conserto de um cano na Avenida Eraldo Barros de Souza, Cohab; Indicação 
nº 2065/2023, Vereador Augusto César (César Paiva), que solicita ao Poder Executivo a 
manutenção da ponte de acesso à linha do trem na rua Tenente Manuel da Silva, Centro; 
Indicação nº 2066/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho), que solicita ao Poder 
Executivo a capinação, a limpeza dos canais, a pavimentação, a drenagem e a instalação 
de um coletor de lixo na rua Quarenta e Dois, Loteamento Nova Era, Ponte dos Carvalhos; 
Indicação nº 2067/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho), que solicita ao Poder 
Executivo a capinação, a limpeza dos canais, a remoção de entulhos, a instalação de um 
coletor de lixo e a recuperação das calçadas da rua Primeiro de Maio, Loteamento Nova 
Era, Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 2068/2023, Vereador Ricardo Carneiro 
(Ricardinho), que solicita ao Poder Executivo a capinação, a pavimentação, remoção de 
entulhos, a manutenção da iluminação pública, a drenagem e a instalação de um coletor 
de lixo na rua Trinta e Nove, Loteamento Nova Era, Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 
2069/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho), que solicita ao Poder Executivo a 
capinação, a remoção de entulhos, a pavimentação, a drenagem, o reforço policial e a 
iluminação pública da rua Trinta e Um, Loteamento Nova Era, Ponte dos Carvalhos; 
Indicação nº 2070/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho), que solicita ao Poder 
Executivo a capinação, a remoção de entulhos, a instalação de um coletor de lixo, a pintura 
do meio-fio e a recuperação das calçadas da rua Trinta,  Loteamento Nova Era, Ponte dos 
Carvalhos; Indicação nº 2071/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho), que solicita 
ao Poder Executivo a capinação, a limpeza do canal, a pavimentação, a drenagem, a 
instalação de um coletor de lixo, a pintura do meio-fio e a recuperação das calçadas da 
rua Quarenta e Dois, Loteamento Nova Era, Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 
2072/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho), que solicita ao Poder Executivo a 
capinação, a coleta do lixo, a remoção de entulhos, a instalação de um coletor de lixo e a 
pintura do meio-fio da rua das Dálias, Garapu; Indicação nº 2073/2023, Vereador Ricardo 
Carneiro (Ricardinho), que solicita ao Poder Executivo a capinação, a pintura do meio-fio, 
a reposição das tampas das galerias, a remoção de entulhos e a instalação de um coletor 
de lixo na rua H, Loteamento Bom Conselho, Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 
2074/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho), que solicita ao Poder Executivo a 
capinação, a pintura do meio-fio, a remoção de entulhos, a instalação de um coletor de 
lixo e a recuperação das calçadas da rua Lidivina Carvalho dos Santos, Loteamento Bom 
Conselho, Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 2075/2023, Vereador Ricardo Carneiro 
(Ricardinho), que solicita ao Poder Executivo a capinação, a coleta do lixo, a instalação 
de um coletor de lixo, a pintura do meio-fio e a recuperação das calçadas da Avenida Dois, 
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Loteamento Nova Era, Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 2076/2023, Vereador Ricardo 
Carneiro (Ricardinho), que solicita ao Poder Executivo a capinação, a remoção de 
entulhos, a instalação de um coletor de lixo, a recuperação das calçadas e a sinalização 
vertical da Avenida Luiz Cabral de Oliveira, Garapu; Indicação nº 2077/2023, Vereador 
Ricardo Carneiro (Ricardinho), que solicita ao Poder Executivo a capinação, a instalação 
de um coletor de lixo, a recuperação das calçadas, a pintura do meio-fio e poda das 
árvores da rua Chico Mendes, Garapu; Indicação nº 2078/2023, Vereador Ricardo 
Carneiro (Ricardinho), que solicita ao Poder Executivo a capinação, a coleta do lixo, a 
remoção de entulhos, a instalação de um coletor de lixo e a pintura do meio-fio da rua das 
Dálias, Garapu; Indicação nº 2078/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho), que 
solicita ao Poder Executivo a capinação, a coleta do lixo, a remoção de entulhos, a 
instalação de um coletor do lixo e a pintura do meio-fio da rua das Dálias, Garapu; 
Indicação nº 2079/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho), que solicita ao Poder 
Executivo a capinação, a remoção de entulhos, a instalação de um coletor de lixo, a 
iluminação pública e a pintura do meio-fio da rua das Orquídeas, Garapu; Indicação nº 
2080/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho), que solicita ao Poder Executivo a 
capinação, a remoção de entulhos, a instalação de um coletor de lixo e a pintura do meio-
fio da rua Santa Cruz do Capibaribe, Garapu; Indicação nº 2081/2023, Vereador Vicente 
Mendes (Neto da Farmácia), que solicita ao Poder Executivo a construção do muro de 
arrimo da rua 23, Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 2082/2023, Vereador Vicente Mendes 
(Neto da Farmácia), que solicita ao Poder Executivo a capinação e a pavimentação da rua 
23, Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 2083/2023, Vereador Vicente Mendes (Neto da 
Farmácia), que solicita ao Poder Executivo a retirada de entulhos na rua 58, Cohab; 
Indicação nº 2084/2023, Vereador Vicente Mendes (Neto da Farmácia), que solicita ao 
Poder Executivo a retirada de entulhos na rua 10, Cohab; Indicação nº 2085/2023, 
Vereador Vicente Mendes (Neto da Farmácia), que solicita ao Poder Executivo a retirada 
de entulhos na rua 55, Cohab; Indicação nº 2086/2023, Vereador Naelson Valério, que 
solicita ao Poder Executivo a limpeza do canal da rua Parati, Ponte dos Carvalhos; 
Indicação nº 2087/2023, Vereador Naelson Valério, que solicita ao Poder Executivo a 
limpeza e a capinação da rua Parati, Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 2088/2023, 
Vereador Naelson Valério, que solicita ao Poder Executivo a manutenção do segundo 
semáforo, sentido Ipojuca; Indicação nº 2089/2023, Vereador Naelson Valério, que solicita 
ao Poder Executivo a retirada de entulhos e a capinação da rua 17, Bairro São Francisco; 
Indicação nº 2090/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho), que solicita ao Poder 
Executivo a capinação, a coleta do lixo, a remoção de entulhos, a instalação de um coletor 
de lixo, a limpeza e a reposição das tampas das galerias de esgoto da rua Trinta e Cinco, 
Bairro São Francisco; Indicação nº 2091/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho), 
que solicita ao Poder Executivo a capinação, a coleta do lixo, a remoção de entulhos, a 
recuperação das calçadas e do asfalto, a reposição das tampas das galerias, a pintura do 
meio-fio e dos quebra-molas, a instalação de um coletor de lixo e a limpeza das galerias 
de esgoto da rua Emanoel Domingos de Barros, Bairro São Francisco; Indicação nº 
2092/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho), que solicita ao Poder Executivo a 
capinação, a coleta do lixo, a remoção de entulhos, a pintura do meio-fio, a construção do 
corrimão da escadaria e a instalação de placas de identificação na rua Sete, Bairro São 
Francisco; Indicação nº 2093/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho), que solicita 
ao Poder Executivo a capinação, a coleta do lixo, a remoção de metralhas, a recuperação 
das calçadas e do asfalto, a pintura do meio-fio, a reposição das tampas das galerias e a 
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instalação de um coletor de lixo na rua Dez, Bairro São Francisco; Indicação nº 2094/2023, 
Vereador Jobson Amorim (Jobinho), que solicita ao Poder Executivo a remoção de 
entulhos na Travessa 16, Bairro São Francisco; Indicação nº 2095/2023, Vereador Jobson 
Amorim (Jobinho), que solicita ao Poder Executivo a pavimentação na Quadra D, Rosário; 
Indicação nº 2096/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho), que solicita ao Poder 
Executivo a pavimentação da rua Luiz Caetano Gomes, Rosário; Indicação nº 2097/2023, 
Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato), que solicita ao Poder 
Executivo a instalação de um coletor de lixo na rua Vinte e Oito, Bairro São Francisco; 
Indicação nº 2098/2023, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato), 
que solicita ao Poder Executivo a capinação da rua Quarenta e Um, Cohab; Indicação nº 
2099/2023, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato), que solicita ao 
Poder Executivo a pavimentação e a drenagem na rua Alto do Sol, Engenho Novo; 
Indicação nº 2100/2023, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato), 
que solicita ao Poder Executivo a limpeza e a drenagem do canal as margens da rua da 
Aurora, Bairro São Francisco; Indicação nº 2101/2023, Vereadora Sueleide Torres 
(Sueleide de Amaro do Sindicato), que solicita ao Poder Executivo a reconstrução de parte 
do canal as margens da rua do Porto, Bairro São Francisco; Indicação nº 2102/2023, 
Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato), que solicita ao Poder 
Executivo a limpeza e a drenagem do canal as margens da rua Nove, Malaquias; 
Indicação nº 2103/2023, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato), 
que solicita ao Poder Executivo a limpeza e a drenagem do canal as margens da rua do 
Porto próximo à praça do Bairro São Francisco; Requerimento nº 154/2023, Vereador 
Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes), que solicita ao Poder Executivo a reposição da 
tampa do bueiro da Avenida Presidente Getúlio Vargas, Centro; Requerimento nº 
155/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes), que solicita ao Poder Executivo 
a retirada de entulhos na Avenida Historiador Pereira da Costa, Centro; Requerimento nº 
156/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes), que solicita ao Poder Executivo 
a coleta do lixo diária na rua da Linha, Ponte dos Carvalhos; Requerimento nº 157/2023, 
Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes), que solicita ao Poder Executivo a 
terraplanagem da 4ª Travessa Prefeito Diomedes Ferreira, Ponte dos Carvalhos; 
Requerimento nº 158/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes), que solicita 
ao Poder Executivo a revitalização e a restruturação do asfalto no trecho abaixo do Viaduto 
da Avenida Miguel Arraes, Ponte dos Carvalhos; Requerimento nº 159/2023, Vereador 
Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes), que solicita ao Poder Executivo o conserto de 
buracos na Avenida Presidente Getúlio Vargas, Centro; Requerimento nº 160/2023, 
Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes),que solicita ao Poder Executivo a 
revitalização e a restruturação do asfalto da Avenida Miguel Arraes, Ponte dos Carvalhos; 
Requerimento nº 161/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes), que solicita 
ao Poder Executivo a instalação de um coletor de lixo na rua da Linha, Ponte dos 
Carvalhos; Requerimento nº 162/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes), 
que solicita ao Poder Executivo a revitalização da iluminação pública da rua da Linha, 
Ponte dos Carvalhos; Requerimento nº 163/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem 
Gomes), que solicita ao Poder Executivo a limpeza da rua da Linha, Ponte dos Carvalhos; 
Projeto de Lei nº 747/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho), que dispõe sobre 
incentivo à doação voluntária de medula óssea e dá outras providências; Projeto de Lei nº 
749/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho), que dá o nome de José Otávio 
Andrade Lins ao Anexo II da Câmara Municipal do Cabo de Santo Agostinho; Dando 
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continuidade, o Presidente abriu o Grande Expediente que teve a inscrição dos seguintes 
Parlamentares: Vereador Aziel Almeida parabeniza os filhos, pois eles são a continuidade, 
a herança, o patrimônio, fala sobre a produção de peixe, pois o Município tem o maior 
lençol freático de Pernambuco, bem como temos um porto para escoar mercadorias, 
entretanto, com tudo isso não se desenvolve a psicultura, afirma que segundo a ONU a 
psicultura é uma das atividades da agricultura que mais cresce, diz que existe lei federal 
que autoriza se usar 1% da lâmina de água para desenvolver a psicultura em gaiolas, 
lembra que hoje temos um Cabense, pois tem o Ministro da Pesca André de Paula tem o 
título de Cidadão Cabense, defende que se convide o Ministro para conhecer a área com 
lençol freático para produção do peixe com baixo custo, quer convidar o Ministro para 
implantação desse projeto; em aparte, o Vereador Del da Auto Escola diz que quem dera 
que o Cabo de Santo Agostinho tivesse uma secretaria de agricultura, lembra que o 
Presidente Lula defende a agricultura familiar, algo que o Cabo é vocacionado e tem um 
manancial aquífero, por isso acredita que a psicultura pode ser o futuro da nossa 
agricultura, informa que por coincidência hoje entrou em contato com Joaquim Neto, 
Presidente de IPA, que já se disponibilizou a marcar uma agenda a partir da próxima 
semana, e defende uma articulação política que inclua o Ministro da Pesca André de Paula 
que tem fortes laços com o Cabo e o ex-Governador Paulo Câmara que hoje é presidente 
do Banco do Nordeste, para ter as linhas de créditos necessárias para fazer o Cabo um 
dos maiores produtores de peixe da região, pois se tem todas as condições para o 
desenvolvimento da psicultura, destaca que o Deputado Eduardo da Fonte estava fazendo 
uma articulação para implantar no Município uma descentralização da Ceasa, diz que o 
pessoal do seu gabinete está fazendo uma relação do total de área rural que o Município 
tem, pois é inconcebível que uma cidade que tem uma região rural tão grande não a 
explore de forma adequada, defende a importância da diversificação para criar renda, 
empregabilidade e segurança alimentar dos munícipes, defende a volta do plano de 
aquisição de alimentos e o PENAE, com a aquisição de alimentos para a alimentação 
escolar incluindo, inclusive o peixe nessa alimentação, coloca-se a disposição para fazer 
as articulações necessárias para fazer essa política dar certo, transformando o Cabo em 
um grande produtor de peixes; de volta ao Vereador Aziel Almeida, este diz que a 
aquicultura vem salvar a agricultura assim como a psicultura, explica que a aquicultura é 
a criação de camarões, ostras, mariscos, diz que o processo da agricultura familiar está 
complexo, pois depende de mecanização, de herbicidas e insumos, e a psicultura 
depende de açudes, e nós temos os mananciais naturais, a exemplo do engenho Cotovelo 
onde nasceu a psicultura do Cabo, lembra que pode conhecer quando ficou na 
superintendência de agricultura, defende que se traga a psicultura para as mais diversas 
áreas rurais, sustenta que se deve aproveitar o momento em que um cabense é Ministro 
da Pesca, pois André de Paula recebeu o título de cidadão cabense e vai ter a 
sensibilidade de trazer esse projeto para o Cabo que vai alavancar a economia e sanar a 
deficiência da agricultura Cabense, destaca que a psicultura não polui, afirma que hoje a 
psicultura é mais desenvolvida que a pesca de captura; Vereador Del da Auto Escola diz 
que está justificada a metáfora dita pelo Presidente Lula quando falou que chegou a hora 
do povo comer picanha e tomar uma cervejinha, explica que a picanha se referia a 
possibilidade do brasileiro voltar a se alimentar, e talvez essa picanha seja o peixe, uma 
cultura que será trabalhada de forma intensa para que seja implantada no Município e 
diminuir a fome e alimentar de forma saudável os munícipes, informa que na próxima 
semana se reunirá com Joaquim Neto, Presidente do IPA, para tratar da questão da 
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agricultura no Município, lembra que tinha uma posto avançado do IPA aqui e atualmente 
parece que está fechado, defende que temas como esse sejam tratados de forma regional 
e profissional com o objetivo de ver a cidade crescer, chama atenção para a ordem de 
serviço que será dada hoje no litoral para pavimentação de mais algumas ruas, afirma que 
essas obras têm dado uma melhor qualidade de vida para as pessoas no litoral, declara 
que o que é bom tem de parabenizar e o que é ruim deve criticar, convida a população 
cabense para assistir a Paixão de Cristo em Gaibu; Vereador Wilkem Gomes diz 
lamentavelmente vem ocorrendo atentados em escolas, informa que hoje aconteceu em 
Blumenau, com 4 crianças mortas e mais feridas, declara que está cada vez mais difícil a 
segurança pública nas unidades educacionais, afirma que o Brasil não tinha histórico de 
atentados, diz que sempre se viu isto nos EUA, mas agora aqui está cada vez mais 
frequente esse tipo de crime, por isso defende que se dê prioridade a saúde mental, com 
políticas públicas que dê suporte psiquiátricos e psicológico com o objetivo de diminuir ou 
evitar esse tipo de crime, deixa nota de pesar para a família das crianças, também fala 
sobre a insegurança do trecho de Pontezinha e Ponte dos Carvalhos que tem matado 
muitos moradores de Ponte dos Carvalhos, lembra da insegurança da ponte de 
Pontezinha, explica que o senhor que faleceu tinha acabado de receber a notícia da morte 
de suas netas recém-nascidas e a alguns meses ele tinha perdido o filho assassinado, 
afirma que é um trecho muito perigoso, defende que se melhore a segurança da via, 
declara que será repetitivo enquanto não houve a solução para aquele trecho, sugere que 
seja implantada sinalização vertical e horizontal, um redutor de velocidade, pois próximo 
a maternidade a um fluxo muito grande de pessoas, lembra que também é importante 
educar as pessoas, sendo necessário ações corretivas e preventivas; em aparte, o 
Vereador César Paiva lembra que o trecho é municipalizado, propõe uma convocação de 
uma comissão mista de acompanhamento junto com o Secretário para trazer o secretário, 
e a guarda municipal presente, para não ficar sempre no discurso; em aparte, o Vereador 
Irmão Flávio diz que ontem o Vereador Naelson Valério abordou esse tema e uma das 
ideias foi a de César, explicar que vai tentar mostrar a realidade, lembra que no dia 10 de 
janeiro fez reunião e conversou com a engenheira e o gerente Rizonaldo, indo da avenida 
Miguel Arraes até a maternidade, no dia 11 de janeiro foi com a equipe, mapeou o que 
poderia ser feito no trecho, e diz que houve uma falha, sustenta que o problema não 
adianta ir na secretaria de trânsito, tem de envolver as regionais, então tem de ir ao 
Prefeito, cita alguns gargalos como a subida da rua 14, o posto na igreja católica e no 
armazém Vitória onde mais morre gente, informa que cobrou ontem, diz que precisa de 
uma ação emergencial, sem ficar só no discurso, diz que tem de provocar para tentar 
resolver, cita o exemplo de Prazeres, que foi preparado pra evitar mortes, reclama que 
tem técnico que diz se colocar quebra-molas vai dar engarrafamento, mas é preciso fazer 
alguma coisa, defende que essa luta é antiga, pois se brigou para municipalizar, mas não 
se resolve nada; em aparte, o Vereador Del da Auto Escola lembra que a empresa Suape 
tem um estudo pormenorizado da situação de mobilidade da cidade, afirma que o 
planejamento já existe, falta a implementação, precisando da postura do Poder Executivo 
para mandar um plano de mobilidade para esta Casa, diz que o Secretário Pablo Carvalho 
conseguiu trazer uma conferência de segurança pública realizada aqui, atraindo a atenção 
do sistema de segurança pública de várias cidades do Brasil, então acredita que ele pode 
fazer o mesmo em relação ao trânsito, diz que se deve buscar junto ao ministério do 
transporte e da justiça para buscar investimentos e melhorar a segurança das pessoas no 
trânsito, consigna sua confiança no secretário Pablo, e pede para convidá-lo para 
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apresentar o que tem sido feito na área de trânsito e transporte no Município, pois não se 
pode ser só uma cidade que cobra, pois entrou em estudo a implantação da zona azul, 
então se há cobrança é preciso que haja contrapartida e investimento na mobilidade; em 
aparte, o Vereador Ricardinho sugere ao Prefeito que devolva esse trecho da BR-101 ao 
Governo Federal, pois o Município tem muitos problemas viários e não tem por que 
assumir uma via que é de responsabilidade do Governo Federal para que este ente possa 
fazer os investimentos e a manutenção necessária; em aparte, o Vereador Neto da 
Farmácia diz que Ponte dos Carvalhos tem a necessidade da intervenção do Prefeito, 
afirma que o trânsito na Cohab também é complicado, cita os semáforos desligados, fala 
que o Secretário Pablo tem se empenhado na questão da mobilidade, mas destaca que 
tem de cobrar como Parlamentar, concorda com a comissão mista, lembra que perdeu um 
amigo em frente ao Assaí, pede uma passarela para essa região, diz que essa Casa tem 
de mostrar força não só em palavras e mídias sociais, e que a Casa tem de cobrar e tem 
de funcionar, pois o Município é rico, afirma que se fizer o dever de casa melhora muito o 
ir e vir no Cabo, pede ao Presidente para que se vá ao secretário mostrar as dificuldades, 
diz que o Vereador tem de mostrar o serviço e não apenas vir na plenária e falar, pede ao 
prefeito que receba os Vereadores, declara que não quer estar em desabafo, diz que a 
Câmara é um Poder, e sustenta que não vê o Presidente Ricardinho intervir em nada para 
melhorar a relação com o Governo Municipal, diz que o Vereador Marcos Mão Amiga está 
no primeiro mandato e ainda está engatinhado, não sabe de nada não, quando for 
presidente saberá; em aparte, o Vereador Naelson Valério lembra que na entrevista que 
fez ontem enfatizou a questão daquele “titanique”, pois aquilo é uma obra desonrosa pra 
Ponte dos Carvalhos e impede a mobilidade urbana, além de ter impactado o comércio, 
pois para entrar e sair tem de ser pelas extremidades do bairro, diz que ali é um buraco 
como se a população fosse de caranguejo, informa que a lateral da pista preta está uma 
aberração, com muitos buracos e mato na estrada, informa que os moradores estão 
questionando pois tem medo de ser assaltados e os ônibus são depreciados com a 
buraqueira, pede que cada Vereador pontue e procure saber o porquê de não estar sendo 
feita a manutenção, lembra que a cidade tem a quarta maior renda de Pernambuco, mas 
não tem mobilidade, destaca que os ciclistas não podem se locomover em grupos, pois 
os acostamentos não permitem, lembra a retirada de areia as margens da BR, e informa 
que ontem teve um acidente no limite entre Pontezinha e Jaboatão, precisa saber quais 
intervenções têm sido feitas, sustenta que as entradas da cidade são horríveis, pois são 
todas invadidas, defende que se tenha mobilidade e harmonização nas entradas da 
cidade, declara que tem de brigar ainda mais por Ponte dos Carvalhos que não tem saída 
adequada para os moradores; de volta ao Vereador Wilkem Gomes, este diz que a lógica 
da municipalidade seria a celeridade para resolver tudo, mas não vem acontecendo, 
lembra que esse é um trecho que vem assassinando centenas de Cabenses, e não pode 
ter pessoas sendo assassinadas à revelia do Poder Público, diz que ligou para o Deputado 
Jeferson Timóteo para somar, deixa aqui a sua preocupação, informa que a segurança do 
trecho será um tema muito caro a seu mandato; em aparte, o Vereador Dr. Zé Carlos 
chama a atenção de um aspecto importante que é a estrada de Pontezinha, que recebeu 
mais de R$ 5 milhões para resolver e infelizmente por inoperância de quem estava à frente 
à época esse recurso foi perdido, defende que hoje se tem condições de buscar o recurso 
novamente em Brasília e se fazer a extensão entre Pontezinha e Ponte dos Carvalhos 
para resgatar o projeto e fazer um trânsito melhor; de volta ao Vereador Wilkem Gomes, 
este não quer apontar as soluções, quer que seja solucionado, quer que a área tenha 
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segurança, pois já basta de morte, externa nota de pesar para a família de seu João; 
Vereador Ricardinho diz que falta de tentativa com o Poder Executivo não é, relata que 
nunca viu o Vereador Neto da Farmácia fazer essa articulação, defende que o interessa é 
a cidade; em aparte, o Vereador Neto da Farmácia diz que na sua gestão levou muito 
Vereador para Lula para resolver problema, diz que o Presidente pode não ter habilidade, 
pois vários vereadores reclamam com o Prefeito, pede que os Presidente leve os 
Vereadores para que o prefeito atenda, diz que realmente tem outros problemas para 
discutir; de volta ao Vereador Ricardinho, este diz que falta de iniciativa não é, mas não 
pode obrigar o Prefeito a receber os Vereadores, diz que o que importa é debater ideias, 
defende os Vereadores de primeiro mandato, diz que Vereador de primeiro mandato tem 
feito muito mais que muitos veteranos, sugere que se possa provocar, por meio de 
requerimento, para fazer uma audiência pública para discutir o trânsito de Pontezinha até 
a Charneca, cita o caos do trânsito de Pontezinha, os acidentes em Ponte dos Carvalhos, 
problemas constantes na travessia da Petroflex, o centro da cidade, todo Município, quer 
saber qual a contrapartida que o Governo federal deu ao Município quando assumiu o 
trecho da BR-101, defende que se faça uma discussão sobre essa municipalização; em 
aparte, o Vereador Naelson Valério diz que fica feliz em lidar com um parlamento com 
harmonia com o Poder Executivo, destaca a habilidade política do Presidente em 
harmonizar a Casa depois de uma eleição, lembra que é de primeiro mandato diz que às 
vezes falta habilidade, mas tem de ter o cuidado com as palavras para dizer o que uma 
comunidade confiou a ele o mandato, diz que está aqui para brigar pela comunidade, 
defende os jovens Vereadores, diz que não vai dizer quem é maior e quem é menor 
Vereador e se congratula com todos que estão aqui para brigar pelo seu povo; de volta ao 
Vereador Ricardinho, este pergunta quem aqui não teve um primeiro mandato. Solicitando 
uma Questão de Ordem, o Vereador Neto da Farmácia diz que não quis desmerecer o 
mandato do Vereador Marcos Mão Amiga, diz que já foi Presidente e nunca desmereceu 
ninguém, afirma que sempre respeitou Vereador e sempre buscou fazer essa Casa uma 
Casa melhor do que recebeu, pede desculpas pelo modo como falou, diz que foi infeliz e 
não quis desmerecer o mandato, pois sabe da luta do Vereador na Bela Vista e diz que já 
teve primeiro mandato, sabe como é difícil, lembra que aumentou o número de 
vereadores, e se não respeitasse Vereador não aumentaria o número de Vereadores, 
além dos benefícios que fez, declara que foi Presidente e muitos tem saudade, diz que foi 
Presidente interino e foi reconduzido para um mandato de 2 anos, lembra que votou contra 
Ricardinho na eleição, pede desculpa ao Vereador Marcos Mão Amiga, pois não foi uma 
palavra para diminuir seu trabalho, nem aos demais Vereadores, pois todos são iguais 
perante a Deus. Mantido o quórum, o Presidente abre a Ordem do Dia que teve as 
seguintes matérias a serem votadas: em Votação Única – Indicação nº 1169/2023, 
Vereador Vicente Mendes (Neto da Farmácia); Indicação nº 1170/2023, Vereador Vicente 
Mendes (Neto da Farmácia); Indicação nº 1629/2023, Vereador Vicente Mendes (Neto da 
Farmácia); Indicação nº 1630/2023, Vereador Vicente Mendes (Neto da Farmácia); 
Indicação nº 1631/2023, Vereador Vicente Mendes (Neto da Farmácia); Indicação nº 
1632/2023, Vereador Vicente Mendes (Neto da Farmácia); Indicação nº 1633/2023, 
Vereador Vicente Mendes (Neto da Farmácia); Indicação nº 1634/2023, Vereador Vicente 
Mendes (Neto da Farmácia); Indicação nº 1673/2023, Vereador Vicente Mendes (Neto da 
Farmácia); Indicação nº 1674/2023, Vereador Vicente Mendes (Neto da Farmácia); 
Indicação nº 1675/2023, Vereador Vicente Mendes (Neto da Farmácia); Indicação nº 
1676/2023, Vereador Vicente Mendes (Neto da Farmácia); Indicação nº 1677/2023, 
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Vereador Vicente Mendes (Neto da Farmácia); Indicação nº 1699/2023, Vereadora Maria 
Tereza; Indicação nº 1700/2023, Vereadora Maria Tereza; Indicação nº 1701/2023, 
Vereadora Maria Tereza; Indicação nº 1702/2023, Vereadora Maria Tereza; Indicação nº 
1703/2023, Vereadora Maria Tereza; Indicação nº 1704/2023, Vereadora Maria Tereza; 
Indicação nº 1705/2023, Vereadora Maria Tereza; Indicação nº 1706/2023, Vereadora 
Maria Tereza; Indicação nº 1707/2023, Vereadora Maria Tereza; Indicação nº 1708/2023, 
Vereadora Maria Tereza; Indicação nº 1709/2023, Vereadora Maria Tereza; Indicação nº 
1710/2023, Vereadora Maria Tereza; Indicação nº 1711/2023, Vereadora Maria Tereza; 
Indicação nº 1712/2023, Vereadora Maria Tereza; Indicação nº 1713/2023, Vereadora 
Maria Tereza; Indicação nº 1714/2023, Vereadora Maria Tereza; Indicação nº 1715/2023, 
Vereadora Maria Tereza; Indicação nº 1716/2023, Vereador Naelson Valério; Indicação nº 
1717/2023, Vereador Naelson Valério; Indicação nº 1718/2023, Vereadora Sueleide 
Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 1719/2023, Vereadora Sueleide 
Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 1720/2023, Vereadora Sueleide 
Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 1721/2023, Vereadora Sueleide 
Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 1722/2023, Vereadora Sueleide 
Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 1723/2023, Vereadora Sueleide 
Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 1724/2023, Vereadora Sueleide 
Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 1725/2023, Vereadora Sueleide 
Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 1726/2023, Vereadora Sueleide 
Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 1727/2023, Vereadora Sueleide 
Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 1728/2023, Vereador Flávio Átila 
(Irmão Flávio); Indicação nº 1729/2023, Vereador Flávio Átila (Irmão Flávio); Indicação nº 
1730/2023, Vereador Flávio Átila (Irmão Flávio); Indicação nº 1731/2023, Vereador José 
Feliciano (Cianinho); Indicação nº 1732/2023, Vereador José Feliciano (Cianinho); 
Indicação nº 1733/2023, Vereador José Feliciano (Cianinho); Indicação nº 1734/2023, 
Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1735/2023, Vereador Ricardo 
Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1736/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); 
Indicação nº 1737/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1738/2023, 
Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1739/2023, Vereador Ricardo 
Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1740/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); 
Indicação nº 1741/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1742/2023, 
Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1743/2023, Vereador Ricardo 
Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1744/2023, Vereador Adson Marques (Dinho de 
Keko); Indicação nº 1745/2023, Vereador Adson Marques (Dinho de Keko); Indicação nº 
1746/2023, Vereador Adson Marques (Dinho de Keko); Indicação nº 1747/2023, Vereador 
Adson Marques (Dinho de Keko); Indicação nº 1748/2023, Vereador Adson Marques 
(Dinho de Keko); Indicação nº 1749/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); 
Indicação nº 1750/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1751/2023, 
Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1752/2023, Vereador Ricardo 
Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1753/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); 
Indicação nº 1754/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1755/2023, 
Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1756/2023, Vereador Ricardo 
Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1757/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); 
Indicação nº 1758/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1759/2023, 
Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1760/2023, Vereador Ricardo 
Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1761/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); 
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Indicação nº 1762/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1763/2023, 
Indicação nº 1764/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1765/2023, 
Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1766/2023, Vereador Ricardo 
Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1767/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); 
Indicação nº 1768/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1769/2023, 
Vereador Flávio Átila (Irmão Flávio); Indicação nº 1770/2023, Vereador Jobson Amorim 
(Jobinho); Indicação nº 1771/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 
1772/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 1773/2023, Vereador 
Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 1774/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); 
Indicação nº 1775/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 1776/2023, 
Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1777/2023, Vereador Ricardo 
Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1778/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); 
Indicação nº 1779/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1780/2023, 
Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1781/2023, Vereadora Sueleide 
Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 1782/2023, Vereador Edelry Dênis 
(Del da Auto Escola); Indicação nº 1783/2023, Vereador Edelry Dênis (Del da Auto 
Escola); Indicação nº 1784/2023, Vereador Edelry Dênis (Del da Auto Escola); Indicação 
nº 1785/2023, Vereador Edelry Dênis (Del da Auto Escola); Indicação nº 1786/2023, 
Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); Indicação nº 1787/2023, Vereador Eliseu Silva 
(Zeu da GVNET); Indicação nº 1788/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); 
Indicação nº 1789/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); Indicação nº 1790/2023, 
Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); Indicação nº 1791/2023, Vereador Eliseu Silva 
(Zeu da GVNET); Indicação nº 1792/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); 
Indicação nº 1793/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1794/2023, 
Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1795/2023, Vereador Ricardo 
Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1796/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); 
Indicação nº 1797/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1798/2023, 
Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1799/2023, Vereador Ricardo 
Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1800/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); 
Indicação nº 1801/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1802/2023, 
Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1803/2023, Vereador Jobson 
Amorim (Jobinho); Indicação nº 1804/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação 
nº 1805/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 1806/2023, Vereador 
Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 1807/2023, Vereadora Gyselle Késia (Gisele de 
Dudinha); Indicação nº 1808/2023, Vereadora Gyselle Késia (Gisele de Dudinha); 
Indicação nº 1809/2023, Vereadora Gyselle Késia (Gisele de Dudinha); Indicação nº 
1810/2023, Vereadora Gyselle Késia (Gisele de Dudinha); Indicação nº 1811/2023, 
Vereadora Gyselle Késia (Gisele de Dudinha); Indicação nº 1812/2023, Vereadora Gyselle 
Késia (Gisele de Dudinha); Indicação nº 1813/2023, Vereadora Gyselle Késia (Gisele de 
Dudinha); Indicação nº 1814/2023, Vereador Bruno Vilar (Dr. Bruno Villar); Indicação nº 
1815/2023, Vereador Bruno Vilar (Dr. Bruno Villar); Indicação nº 1816/2023, Vereador 
Bruno Vilar (Dr. Bruno Villar); Indicação nº 1817/2023, Vereador Bruno Vilar (Dr. Bruno 
Villar); Indicação nº 1818/2023, Vereador Bruno Vilar (Dr. Bruno Villar); Indicação nº 
1819/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); Indicação nº 1820/2023, 
Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); Indicação nº 1821/2023, Vereador 
Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); Indicação nº 1822/2023, Vereador Marcos Marinho 
(Marcos Mão Amiga); Indicação nº 1823/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão 
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Amiga); Indicação nº 1824/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); 
Indicação nº 1825/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); Indicação nº 
1826/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1827/2023, Vereador 
Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1828/2023, Vereador Ricardo Carneiro 
(Ricardinho); Indicação nº 1829/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação 
nº 1830/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1831/2023, Vereador 
Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1832/2023, Vereador Ricardo Carneiro 
(Ricardinho); Indicação nº 1833/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação 
nº 1834/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1835/2023, Vereador 
Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1836/2023, Vereador Ricardo Carneiro 
(Ricardinho); Indicação nº 1837/2023, Vereador Augusto César (César Paiva); Indicação 
nº 1838/2023, Vereador Augusto César (César Paiva); Indicação nº 1839/2023, Vereador 
Augusto César (César Paiva); Indicação nº 1840/2023, Vereador Augusto César (César 
Paiva); Indicação nº 1841/2023, Vereador Augusto César (César Paiva); Indicação nº 
1842/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1843/2023, Vereador 
Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1844/2023, Vereador Flávio Átila (Irmão 
Flávio); Indicação nº 1845/2023, Vereador Bruno Vilar (Dr. Bruno Villar); Indicação nº 
1846/2023, : Vereador Bruno Vilar (Dr. Bruno Villar); Indicação nº 1847/2023, Vereador 
Bruno Vilar (Dr. Bruno Villar); Indicação nº 1848/2023, Vereador Bruno Vilar (Dr. Bruno 
Villar); Indicação nº 1849/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 
1850/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 1851/2023, 
Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 1852/2023, Vereador 
Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 1853/2023, Vereador Wilkemberg 
Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 1854/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem 
Gomes); Indicação nº 1855/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); 
Indicação nº 1856/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 
1857/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 1858/2023, 
Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 1859/2023, Vereador 
Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 1860/2023, Vereador Wilkemberg 
Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 1861/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem 
Gomes); Indicação nº 1862/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); 
Indicação nº 1863/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 
1864/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 1865/2023, 
Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 1866/2023, Vereador Jobson Amorim 
(Jobinho); Indicação nº 1867/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 
1868/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); Indicação nº 1869/2023, 
Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); Indicação nº 1870/2023, Vereador 
Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); Indicação nº 1871/2023, Vereador Marcos Marinho 
(Marcos Mão Amiga); Indicação nº 1872/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão 
Amiga); Indicação nº 1873/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); 
Indicação nº 1874/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); Indicação nº 
1875/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); Indicação nº 1876/2023, 
Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); Indicação nº 1877/2023, Vereador 
Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); Indicação nº 1878/2023, Vereador Marcos Marinho 
(Marcos Mão Amiga); Indicação nº 1879/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão 
Amiga); Indicação nº 1880/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); 
Indicação nº 1881/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); Indicação nº 
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1882/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); Indicação nº 1883/2023, 
Vereador José Feliciano (Cianinho); Indicação nº 1884/2023, Vereador José Feliciano 
(Cianinho); Indicação nº 1885/2023, Vereador Jamerson Wellington (Jamerson Batera); 
Indicação nº 1886/2023, Vereador Jamerson Wellington (Jamerson Batera); Indicação nº 
1887/2023, Vereador José Feliciano (Cianinho); Indicação nº 1888/2023, Vereador José 
Feliciano (Cianinho); Indicação nº 1889/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem 
Gomes); Indicação nº 1890/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); 
Indicação nº 1891/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 
1892/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 1893/2023, 
Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 1894/2023, Vereador 
Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 1895/2023, Vereador Wilkemberg 
Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 1896/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem 
Gomes); Indicação nº 1897/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); 
Indicação nº 1898/2023, Vereador José Feliciano (Cianinho); Indicação nº 1899/2023, 
Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 1900/2023, Vereador Jobson Amorim 
(Jobinho); Indicação nº 1901/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 
1902/2023, Vereador José Feliciano (Cianinho); Indicação nº 1903/2023, Vereador Jobson 
Amorim (Jobinho); Indicação nº 1904/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação 
nº 1905/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 1906/2023, Vereador 
Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 1907/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); 
Indicação nº 1908/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 1909/2023, 
Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1910/2023, Vereador Ricardo 
Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1911/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); 
Indicação nº 1912/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1913/2023, 
Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1914/2023, Vereador Jobson 
Amorim (Jobinho); Indicação nº 1915/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação 
nº 1916/2023, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 
1917/2023, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 
1918/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 1919/2023, Vereador 
Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 1920/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); 
Indicação nº 1921/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1922/2023, 
Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1923/2023, Vereador Ricardo 
Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1924/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); 
Indicação nº 1925/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1926/2023, 
Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1927/2023, Vereador Ricardo 
Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1928/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); 
Indicação nº 1929/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1930/2023, 
Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1931/2023, Vereador Ricardo 
Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1932/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); 
Indicação nº 1933/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1934/2023, 
Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1935/2023, Vereador Ricardo 
Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1936/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); 
Indicação nº 1937/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 1938/2023, 
Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 1939/2023, Vereador Jobson Amorim 
(Jobinho); Indicação nº 1940/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 
1941/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 1942/2023, Vereador 
Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 1943/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); 
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Indicação nº 1944/2023, Vereador Jobson Amorim (Jobinho); Indicação nº 1945/2023, 
Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); Indicação nº 1946/2023, Vereador Eliseu Silva 
(Zeu da GVNET); Indicação nº 1947/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); 
Indicação nº 1948/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); Indicação nº 1949/2023, 
Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); Indicação nº 1950/2023, Vereador Eliseu Silva 
(Zeu da GVNET); Indicação nº 1951/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); 
Indicação nº 1952/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); Indicação nº 1953/2023, 
Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); Indicação nº 1954/2023, Vereador Eliseu Silva 
(Zeu da GVNET); Indicação nº 1955/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); 
Indicação nº 1956/2023, Vereador Vicente Mendes (Neto da Farmácia); Indicação nº 
1958/2023, Vereador Vicente Mendes (Neto da Farmácia); Indicação nº 1960/2023, 
Vereador Edelry Dênis (Del da Auto Escola); Indicação nº 1961/2023, Vereador Edelry 
Dênis (Del da Auto Escola); Indicação nº 1962/2023, Vereador Edelry Dênis (Del da Auto 
Escola); Indicação nº 1963/2023, Vereador Edelry Dênis (Del da Auto Escola); Indicação 
nº 1964/2023, Vereador Edelry Dênis (Del da Auto Escola); Indicação nº 1965/2023, 
Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1966/2023, Vereador Ricardo 
Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1967/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); 
Indicação nº 1968/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1969/2023, 
Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1970/2023, Vereador Ricardo 
Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1971/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); 
Indicação nº 1972/2023, Vereador Edelry Dênis (Del da Auto Escola); Indicação nº 
1973/2023, Vereador Adson Marques (Dinho de Keko); Indicação nº 1974/2023, Vereador 
Adson Marques (Dinho de Keko); Indicação nº 1975/2023, Vereador Adson Marques 
(Dinho de Keko); Indicação nº 1976/2023, Vereador Adson Marques (Dinho de Keko); 
Indicação nº 1977/2023, Vereador Adson Marques (Dinho de Keko); Indicação nº 
1978/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1979/2023, Vereador 
Naelson Valério; Indicação nº 1980/2023, Vereador Naelson Valério; Indicação nº 
1981/2023, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET); Indicação nº 1982/2023, Vereador 
Eliseu Silva (Zeu da GVNET); Indicação nº 1983/2023, Vereador Bruno Vilar (Dr. Bruno 
Villar); Indicação nº 1984/2023, Vereador Bruno Vilar (Dr. Bruno Villar); Indicação nº 
1985/2023, Vereador Bruno Vilar (Dr. Bruno Villar); Indicação nº 1986/2023, Vereador 
Bruno Vilar (Dr. Bruno Villar); Indicação nº 1987/2023, Vereador Augusto César (César 
Paiva); Indicação nº 1988/2023, Vereador Augusto César (César Paiva); Indicação nº 
1989/2023, Vereador Augusto César (César Paiva); Indicação nº 1990/2023, Vereador 
Augusto César (César Paiva); Indicação nº 1991/2023, Vereador Augusto César (César 
Paiva); Indicação nº 1992/2023, Vereador Augusto César (César Paiva); Indicação nº 
1993/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1994/2023, Vereador 
Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1995/2023, Vereador Ricardo Carneiro 
(Ricardinho); Indicação nº 1996/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação 
nº 1997/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1998/2023, Vereador 
Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 1999/2023, Vereadora Sueleide Torres 
(Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 2000/2023, Vereadora Sueleide Torres 
(Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 2001/2023, Vereadora Sueleide Torres 
(Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 2002/2023, Vereadora Sueleide Torres 
(Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 2003/2023, Vereadora Sueleide Torres 
(Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 2004/2023, Vereadora Sueleide Torres 
(Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 2005/2023, Vereadora Sueleide Torres 
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(Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 2006/2023, Vereadora Sueleide Torres 
(Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 2007/2023, Vereadora Sueleide Torres 
(Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 2008/2023, Vereador Bruno Vilar (Dr. 
Bruno Villar); Indicação nº 2009/2023, Vereador Adson Marques (Dinho de Keko); 
Indicação nº 2010/2023, Vereador Adson Marques (Dinho de Keko); Indicação nº 
2011/2023, Vereador Adson Marques (Dinho de Keko); Indicação nº 2012/2023, Vereador 
Adson Marques (Dinho de Keko); Indicação nº 2013/2023, Vereador Adson Marques 
(Dinho de Keko); Indicação nº 2014/2023, Vereador Adson Marques (Dinho de Keko); 
Indicação nº 2015/2023, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato); 
Indicação nº 2016/2023, Vereador Jamerson Wellington (Jamerson Batera); Indicação nº 
2017/2023, Vereadora Maria Tereza; Indicação nº 2018/2023, Vereadora Maria Tereza; 
Indicação nº 2019/2023, Vereadora Maria Tereza; Indicação nº 2020/2023, Vereadora 
Maria Tereza; Indicação nº 2021/2023, Vereadora Maria Tereza; Indicação nº 2022/2023, 
Vereadora Maria Tereza; Indicação nº 2023/2023, Vereadora Maria Tereza; Indicação nº 
2024/2023, Vereadora Maria Tereza; Indicação nº 2025/2023, Vereadora Maria Tereza; 
Indicação nº 2026/2023, Vereadora Maria Tereza; Indicação nº 2037/2023, Vereador 
Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação nº 2038/2023, Vereador Ricardo Carneiro 
(Ricardinho); Indicação nº 2039/2023, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Indicação 
nº 2040/2023, Vereadora Gyselle Késia (Gisele de Dudinha); Indicação nº 2041/2023, 
Vereadora Gyselle Késia (Gisele de Dudinha); Indicação nº 2042/2023, Vereadora Gyselle 
Késia (Gisele de Dudinha); Indicação nº 2043/2023, Vereadora Gyselle Késia (Gisele de 
Dudinha); Indicação nº 2047/2023, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do 
Sindicato); Indicação nº 2048/2023, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do 
Sindicato); Indicação nº 2049/2023, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do 
Sindicato); Indicação nº 2050/2023, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do 
Sindicato); Indicação nº 2051/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); 
Indicação nº 2052/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); Indicação nº 
2053/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); Indicação nº 2054/2023, 
Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); Indicação nº 2055/2023, Vereador 
Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga), Indicação nº 2056/2023, Vereador Marcos Marinho 
(Marcos Mão Amiga); Indicação nº 2057/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão 
Amiga); Indicação nº 2058/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); 
Indicação nº 2059/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); Indicação nº 
2060/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); Requerimento nº 142/2023, 
Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato); Requerimento Pedido de 
Informação nº 143/2023, Vereador José Feliciano (Cianinho); Requerimento Pedido de 
Informação nº 144/2023, Vereador José Feliciano (Cianinho); Requerimento nº 145/2023, 
Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); Requerimento nº 146/2023, Vereador 
Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); Requerimento nº 147/2023, Vereador Wilkemberg 
Gomes (Wilkem Gomes); Requerimento nº 148/2023, Vereador Wilkemberg Gomes 
(Wilkem Gomes); Requerimento–Apelo nº 149/2023, Vereador Naelson Valério; 
Requerimento nº 150/2023, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato); 
Requerimento nº 151/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); 
Requerimento nº 152/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); 
Requerimento nº 153/2023, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); Projeto de 
Resolução nº 004/2023, Vereador Bruno Vilar (Dr. Bruno Villar); Projeto de Resolução nº 
005/2023, Vereador Bruno Vilar (Dr. Bruno Villar); Projeto de Resolução nº 006/2023, 



 

Página 15 de 15 
 

Vereador Bruno Vilar (Dr. Bruno Villar); Projeto de Resolução nº 008/2023, Vereadora 
Maria Tereza; todas aprovados a unanimidade pelos Vereadores presentes à sessão no 
momento da votação; em Primeira Votação - Projeto de Lei nº 720/2023, Vereador 
Ricardo Carneiro (Ricardinho); Projeto de Lei nº 722/2023, Vereadora Gyselle Késia 
(Gisele de Dudinha); Projeto de Lei nº 726/2023, Vereador Bruno Vilar (Dr. Bruno Villar); 
Projeto de Lei nº 727/2023; Vereador Bruno Vilar (Dr. Bruno Villar); Projeto de Lei nº 
728/2023, Vereador Bruno Vilar (Dr. Bruno Villar); Projeto de Lei nº 729/2023, Vereador 
Bruno Vilar (Dr. Bruno Villar); Projeto de Lei nº 730/2023, Vereador Bruno Vilar (Dr. Bruno 
Villar); todos aprovados a unanimidade dos Vereadores presentes ao momento da 
votação. Por fim, O Presidente encerrou a sessão, e convocou outra reunião para o dia 
11 de abril, às 10 horas, e para constar, eu, Elaine Amâncio dos Santos, lavrei a presente 
ata que depois de lida e aprovada será assinada pelo Presidente, Primeiro e Segundo 
Secretários. 
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